
 

 

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECONOMIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e doze, às dezesseis horas e quinze minutos, na 

sala três mil e quinze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Economia da 

Universidade Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Frederico Gonzaga 

Jayme Júnior, Alexandre Mendes Cunha, Rodrigo Ferreira Simões e Ana Flávia Machado. 

Ausência justificada: Édson Paulo Domingues. Foram tratados os seguintes assuntos: 1) POSSE 

DOS MEMBROS ELEITOS EM 20/03/2012 E ELEIÇÃO DO COORDENADOR E SUB-

COORDENADOR; 2) DINTER – FEDERAL DO AMAZONAS; 3) COMISSÕES 

EXAMINADORAS DE TESE, DISSERTAÇÃO E EXAME DE QUALIFICAÇÃO; 4) 

REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO DA ANPEC; 5) DEFESA DOS PROJETOS 

DE DOUTORADO; 6) PARECER DE PROCESSO DE RECONHECIMENTO DE 

DIPLOMA DE MESTRE DE MARCELO LAIA CARDOZO; 7) PARECER DE PROCESSO 

DE OBTENÇÃO DIRETA DO TÍTULO DE DOUTOR EM ECONOMIA DE SERGIO 

EUGENIO MENINO; 8) OUTROS ASSUNTOS. Sobre os assuntos acima foram tomadas as 

seguintes decisões: 1) POSSE DOS MEMBROS DO COLEGIADO ELEITOS EM 20/03/2012 

E ELEIÇÃO DO COORDENADOR E SUB-COORDENADOR; O professor Rodrigo Ferreira 

Simões, informou que os professores Frederico Gonzaga Jayme Jr. e Alexandre Mendes Cunha 

foram eleitos em 20 de março do corrente ano os novos membros do Colegiado. Os professores 

Frederico Gonzaga Jayme Júnior e Ana Flávia Machado foram eleitos, por unanimidade, 

respectivamente ao cargo de Coordenador e Sub-Coordenadora do Curso, por um período de 02 

(dois) anos, a partir desta data. 2) DINTER – FEDERAL DO AMAZONAS; O Coordenador 

apresentou aos demais membros uma proposta recebida pela Universidade Federal do Amazonas 

sobre um convênio de Doutorado Interinstitucional entre o Programa de Pós-Graduação em 

Economia da UFMG e a UFAM. O Colegiado indicou o professor Alexandre Mendes Cunha como 

Coordenador do Curso e aprovou o projeto do Doutorado Interinstitucional – DINTER/CAPES 

entre UFMG e UFAM. A instituição promotora será UFMG e a instituição receptora será a UFAM. 

3) COMISSÕES EXAMINADORAS DE TESE, DISSERTAÇÃO E EXAME DE 

QUALIFICAÇÃO; Foram homologadas as sugestões das comissões examinadoras de tese, 

dissertação e exame de qualificação, respectivamente, de Fabrício José Missio, aprovada “ad 

referendum” em 02/03/2012; Marcus Sérgio Martins Aguiar, aprovada “ad referendum” em 

13/02/2012; Terciane Sabadini Carvalho, aprovada “ad referendum” em 08/03/2012 e Augusto 

Carvalho Souza, aprovada “ad referendum” em 20/03/2012. 4) REUNIÃO DO CONSELHO 

DELIBERATIVO DA ANPEC; O Coordenador participará de uma reunião na Anpec dia 29 deste 

mês e apresentará nomes para compor a comissão para o Encontro da Anpec neste ano. Os nomes 

sugeridos foram: Ana Flávia Machado para o Prêmio Haralambos, Édson Paulo Domingues, 

Gilberto de Assis Libânio ou Gustavo de Britto Rocha e Alexandre Mendes Cunha para a Comissão 

Científica. Gilberto de Assis Libânio e Mário Marcos Sampaio Rodarte para elaboração das provas 

do Exame Anpec 2013. 5) DEFESA DOS PROJETOS DE DOUTORADO; Os alunos do 

doutorado, da turma de 2010, defenderam o projeto de tese em 06 de março de 2012. O 

Coordenador apresentou aos demais membros que a aluna Keynis Candido de Souto e o aluno 

Alexandre Weber Aragão Veloso não estiveram presentes na apresentação dos projetos tendo sido 

justificada a ausência da Keynis pelo seu orientador, professor Marco Flávio da Cunha Resende. A 

aluna Sylvia Ferreira Marques defenderá seu projeto em uma próxima reunião do Colegiado. A 

aluna Kilvia Helane Cardoso Mesquita deverá reapresentar seu projeto dentro de 60 dias contados a 

partir da reunião do dia 06 de março.  6) PARECER DE PROCESSO DE 



 

 

RECONHECIMENTO DE DIPLOMA DE MESTRE DE MARCELO LAIA CARDOZO; O 

Colegiado aprovou o parecer emitido pelo professor Gustavo de Britto Rocha que não é favorável 

ao reconhecimento do título de Mestre em Economia. 7) PARECER DE PROCESSO DE 

OBTENÇÃO DIRETA DO TÍTULO DE DOUTOR EM ECONOMIA DE SERGIO 

EUGENIO MENINO; O Colegiado aprovou o parecer emitido pela professora Ana Flávia 

Machado que não é favorável a defesa direta de doutorado. 8) OUTROS ASSUNTOS. O 

Coordenador apresentou, aos demais membros, o nome de Eleonora Cruz Santos como sendo 

beneficiária da bolsa PROGRAD/REUNI de Pós-Doutorado, iniciando sua Residência Pós-Doutoral 

no CEDEPLAR em 01 de abril sob a supervisão da professora Kênia Valéria Micaela de Souza 

Noronha. O Colegiado aprovou o parecer de Reconhecimento de Diploma de Mestre em Economia 

solicitado por Nathalia Ferreira Monteiro, através do processo nº 23072.006541/2010-83 emitido 

pelo professor Mauro Sayar Ferreira que é favorável ao reconhecimento. Nada mais havendo a 

tratar, o Coordenador do Curso agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a reunião, da 

qual foi lavrada a presente ata, que se for aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado 

presentes. Belo Horizonte, 26 de março de 2012............................................................................... 


